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BOL U GOSTIMA
Sve pret hod no ras pi sa ne i ube dlji vo iz ve de ne par ti tu re du re nja, ur la nja i is traj nog 

cmi zdra uz uda ra nje ma lo let nom gla vom u (sre ćom, za miš lje ni) zid – ne mo gu spre či ti ki-
da nje bro ja ni ca igre, ko tr lja nje per li pri jat no sti na sve stra ne.

Dok me maj ka kid na pu je sa uli ce, ni je sve sna da tim (t)ero ri stič kim ak tom ce la jed na 
ko lo ni ja mra va do bi ja pri li ku da pro sla vi od bra nu svog pra va na ži vot. Raz log da odah ne 
gu me nom du ši com ima i lop ta, jer da nas vi še ne će bi ti tra lja vim šu te vi ma de por to va na 
po su sed nim (ne uvek go sto lju bi vim) dvo riš ti ma, ta ko da mo ju utu če nost de le je di no 
meš ta ni Sing Sin ga, ko ji ma osta je na da da ću ne ke dru ge ve če ri za vr ši ti ko pa nje tu ne la i 
omo gu ći ti im šmug nu će.

Do ma lo čas ve li ki žu pan svih obla sti do ko jih do pi ru po gled ili pe da le po ni bi ci kla raz-
baš ti nje no mo ram udo vo lji ti oče ki va nji ma dru gih, u če mu tad, a ni de ce ni ja ma ka sni je, 
ni sam bio na ro či to vešt. Od o ka pro ce nju ju ći ste pen mo je sa ži vlje no sti sa sre di nom ko ju 
či ne pra ši na, bla to, čađ, ko koš ji iz met i bo ro va smo la u ko si – oti ma či ca iz gu blje nog de te-
ta me jed nom ru kom mi je, dru gom čič ko vo ulje na fri zu ru li je, sve dok ne po sta nem po-
sti đe ni vla snik kao le nji rom pod vu če nog raz delj ka na uga o ni pre klop, ka kav obič no ima ju 
pi jan ci ju tro po sle šlje ma nja ili šti će ni ci ne mač kih deč jih do mo va iz ra nih če tr de se tih.

Ose ćam se utu če no, kao par ti zan ski ku rir kom su upra vo sa opšti li da je, po gre šiv ši 
bun ker, bom bom raz neo kom ple tan vr hov ni štab. Usu ka vam se u naj skro vi ti ji deo se be, 
oda kle me otac (bri ja njem ulaš ten kao dvor ski par ket, oba vi jen bo re al nom ku pa til skom 
ma glom) iz vla či i za či ka va: „Haj de, pig me jac, šta si obe sio nos, pa uvek si vo leo da ide mo 
kod...“ Bez ob zi ra ko jim pre zi me nom za klju ča iz laz re če ni ce, ste pen spremd be ne go to vo-
sti mi (uz maj čin komplê bo je gnji lih kru ša ka) go vo ri da je iz bor su žen na ne ko li ko gne zda 
apo ka lip se gde će mo (s)pro ve sti još jed no za jed nič ko, pa sa mim tim i pri jat no (što je si no-
nim za – usra no) po pod ne.

Ja sno je da mi ne gi nu konj ske zob ni ce do sa de, mi nu ti ko ji se ot ki da ju kao Pro me te je-
va drob, ho da nje gra dom s po ni ža va ju ćom ki ti com cve ća u ru ka ma i ose ćaj da se iz ove 
ko že (iona ko iz nu tra po sta vlje ne ko pri vom) se lim u dva bro ja užu. Niš ta ko mot ni je mi ni su 
ni tre ge ri ce, u ko ji ma od vaj ka da (uz kom bi na ci ju sa fri zu rom) iz gle dam ba rem tri pu ta tu-
pa vi je ne go obič no. Je di no me ra du je što sam, u opštoj po met nji, iz be gao ri ba nje zu ba, 
ali njih to kom da na vi še ne ću ni po ka zi va ti, poš to su iz gle di za kli be raj ili ne ki pr ko san 
gest – mi ni mal ni.

Ako ras pa li mo kroz Sti snu tu uli cu, pa pre ko na si pa pre ma Kr ci noj ba ri, još i ni sam ta ko 
straš no zdru zgao. Tu, u ku ći iž đi klja loj iz še va ra, ša ša i stal ne ža blje der nja ve, sta nu je Mi lu-
tin, očev drug iz ško le re zer vnih ofi  ci ra, i nje go va lep ša (i bar pet pu ta te ža) po lo vi na či ja 
gra đa na go veš ta va da je za če ta kao plod bur ne ve ze su mo rva ča i oper ske pe va či ce. Glav na 
ga zdi na od li ka je mi li tant ni ži vac do volj no pri gnje čen da ovaj bo rac pro tiv be lo svet skih 
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zavera u neobaveznom razgovoru, dok čekamo da Čučuk-Ljuba servira kafu – planetu 
očisti od Jevreja i „ovih govana iz preka“, a plus potamani sve Albance, pedere, Vijetkon
govce i ostale pankere.

Inače, uvek je bosonog (nokti mu se tako orlovski uvijaju da mi obično sastružu sav 
apetit) i u potkošulji iz koje štrče busenovi dlaka koje, čini mi se, satima pre našeg dolaska 
gužva i stiska, verovatno u grču smišljajući svoja „konačna rešenja“. Glas mu je, međutim, 
štrokav, tako da svoje pojačano čovekoljublje iskazuje najvećma kašljucanjem i unjkavšti
nom, ali zato prostorijom grmi Ljubin stropolomni bas od kojeg iz ležišta iskaču lusterski 
šrafovi, te se uvek čudim trajnosti njihovog bračnog zaveta, jer Podrugovićka izgleda kao 
da za doručak može (bez problema, pardona i probavnih smetnji) progutati komplet od 
pet petlića kakav je njen rođeni muž.

Kad veče malo razmota svoje pipke, njih dvoje će bez i najmanjeg povoda, osim ako u 
sevdah-provokaciju ne svrstamo neku reč koja izdaleka malo izbehara na pusto tursko, 
početi i sa duetskim pevanjem. Ni tu neće sve ići kao (miro)podmazano: prima(t)dona će 
ga stalno zaustavljati, podučavati kako da savlada neku težu melodijsku krivinu, kritikovati 
zbog snižene simfonijske svesti, sve dok Milutin-aga, izvinjavajući se, ne izvuče pravi ton. 
Nama je dodeljena uloga pratećih vokala, tek toliko da otplatimo uštipke, šljivovicu i slat
ko od trnjina. Kad izvedba najzad zaliči na nešto, domaćica drmne šakom o sto, na šta ceo 
ansambl odskoči barem pola hvata uvis.

Ima još jedna bitnina: pošto je Mile, uz podršku zeta iz Švajcarske, veliki pobornik teh
ničkih ala i bauka, a stabilizacijske su osamdesete kad čudesa s utikačem tek naviru – obično 
mu dođe ćeif da nam pokaže „znamenja napretka“. Prezentacija je izrazito multimedijalna 
i devijantno preterana: istovremeno snažnim baterijskim reflektorom šora po zidovima i u 
pogon pušta gramofon, kino-projektor, mikser s pet funkcija, strujni termofor i presu za 
bakine kolače, ponosno premeravajući našu reakciju, dok ja samo čekam da iz kuhinje, u 
kožnoj rokerici i s upaljenim brenerom na butan, izleti Ljuba i sve nas izgriluje.

Drugi od izvora putić vodi domu čika Žike, koji je generalni jednog agro-preduzeća i 
subaša pravovremene raspodele državnog kapitala. To zapravo nije kuća, već palata s ma
sivnim mermernim stubovima, vindzorskim dvorištem, spiralnim stepenicama i bleštavim 
pločicama po kojima se kližemo navikli na naš itison.

Ovde se piju francuski konjak i skotski viski, jedu, uz složno usrkivanje, isključivo plo
dovi okeana, puše tompusi, razgovara o finansijskoj budućnosti države i odabranih prize
mljana. Žika savetuje majku da kupuje i čuva devize, na šta ga ona, zagrcnuvši se rolova
nom hobotnicom, gleda zgranuto kao da joj predlaže da ostavi profesuru i posveti se skoku 
s motkom. Dišina supruga je uvek u zlatnim koncem opšivenom kućnom mantilu, što iza
ziva određena tkaninska iskliznuća i belasanje ženske krtači – dovoljan razlog da se otac 
češće no obično pri’vata čašice.

Uskoro odlazim u dečju sobu (ili, ipak, halu), gde me dočekuju ispišnik i njegova sestra, 
od nas starija taman toliko da otvorenih usta slušamo dok nas plaši duhovima ili otkriva 
pikanterije o nastavnicima i izviđačkim logorovanjima. Kad se smeje našoj neukosti, trese 
glavom i (mnogo važnije, mom oku milije) grudima, koje se komešaju pod uskom maji
com. U želji da izazovem produženje tog treskavca, neumorno pravim majmuna od sebe. 
S njima uz igru mnogo naučim: otkrivam postojanje sobnog bicikla, radija ugrađenog u 
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doglavak kreveta, voza na baterije koji ide po šinama, ispraćen gvozdenom zastavicom 
mašinovođe. Takođe, saznajem da skije mogu imati i obična (sic) deca, a ne samo Bojan 
Križaj i predsednik Tito (koji trenutno za spust vežba u ljubljanskoj bolnici).

Kod trećemogućih, Šûkovićā, isplati se uputiti samo u husarskim čizmama, zato što im 
je gazdinstvo puno obora, sa svim stajskim i mirisnim pogodnostima koja uz to idu. Tata 
Braca je sazdan od čistog dežmeka. Po ceo dan druguje sa svinjama i kozama (od njih po
zajmljuje i recepturu za toaletnu vodu), te satrven od umora i prilično nesvestan prisustva 
gostiju, uglavnom preživarski – mùči, uvek na opasnoj ivici da ljosne u dremež.

Ali, zato je njegova Zlatana ljuti poskok od žene: pije pivo na eks, kikoće se bez po
vod(c)a, razliva telo po trosedu, priča viceve toliko masne da bi je proterali iz svih emirata. 
Ovde je već izvesno da otac nema rešenje za na taj način raspoređene čari, što majci na
meće obavezu da ga, kad mu ne štemuje po cevanicama, seče salamoreznicom pogleda. 
Najčešće sedim u stolici za ljuljanje na koju Braca čežnjivo pogleduje, jer s njihovim ćerka
ma ne nalazim zajedničke teme, tim pre što ignorišu pogubljenog klinju.

Kuća je uvek (zašto, nisam pametan) okičena krep-lampinjonima, drečavim vrpcama, 
balonima. Devojčice me, kad ih poteraju, vode da vidim tele (koje mi zaudara) i ždrebe 
(koje me kopitama udara).

Odavde uvek krećemo iznenada, otprilike kad stvari počnu da se otimaju kontroli. Ta
ta(r) tu naglost nadoknađuje dugominutnim opraštanjima, zagrljajima s domaćinima i 
obećanjima da će navraćati češće, pa makar i sam, što pojačava Zlatanino podvriskivanje i 
zeleni odbljesak na majčinom licu.

Za četvrtu vodu u kojoj će me krstiti, roditelji (kao i obično, potpuno pogrešno oba
vešteni) misle da mi donosi najviše radosti. Tamo ih je četvoro braće, daltonski identičnih 
i stepenovanih, kao da su, preskočivši normalni devetomesečni karantin, klon(j)irani serij
ski. Liče mi na krvoločnu mušku verziju ruskih lutkica što idu jedna u(z) drugu, i to me 
najviše straši.

Vraški dobro su organizovani, kao neka paramilicija, što je razlog da nikad, zapravo, ne 
stižem da upoznam par odgovoran za ovako fin porod. Tačno se zna šta (mi) ko radi: jedan 
me veže kanapom uz merdevine kreveta na sprat, drugi mi sipa pastu za zube niz leđa, 
sledeći skida čarapu da je baci u wc šolju, dok mi najmanji maže punu pelenu o nogavicu 
ili me, iz svoje šetalice, jednostavno grize. Kad nas njihov otac-vaspitač (pas mu mater in
struktorsku) obiđe, samo promoli glavu i nakežen referiše ostalima da se „dečica baš lepo 
zabavljaju“. Pokušavam izbavljenje iznuditi plakanjem, ali kako kad mi je druga čarapa u 
ustima? Čak i šarov iz dvorišta veselo trga lanac očekujući da mu, nakon što me srede, bace 
neku kosku. U tih par sati sam svoga bola gospodar, toliko torturisan da me Daltoni iscr
pljenog iznose kao ranjenika sa Sutjeske, hladne vode.

Sad vam je jasno kroz kakva iskušenja je, sve dok nisam smogao snage da čujno ka
žem istorijsko ne, formiran moj karakter. Čak i Isusa su, koliko se ja razumem u svete spise, 
razapeli samo jednom, a ja sam na Golgotu išao češće nego na pecanje. Koliko je to utica
lo na moju socijalnu unezverenost i ranjivost znaju samo moji bližnji... i par psihijatara.

Ipak, sada sam zaceljena i firmirana ličnost koja više ne strahuje od odlaska u goste! 
Još da me neko, a da nije sudski kurir, pozove, gde bi mi bio

KRAJ?




